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Presentazione di un ( I s s o p o di legge e di una 
relazione. 

Presidente. L'onorevole presidente del Consi* 
glio ha facoltà di parlare. 

Crispí, presidente del Consiglio, ministro degli 
esteri. Mi onoro di presentare aila Camera nn 
disegno di legge per estendere a Massaua e agli 
altr i possedimenti italiani del Mar Rosso e del-
l 'altipiano Etiopico la legge 2 luglio 1882 per 
Assab. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio, ministro degli esten", della presenta-
zione di questo disegno di legge che sarà stam-
pato e distribuito. 

Crispí, presidente del Consiglio ministro degli 
èsteri. Pregherei la Camera di dichiarare d 'ur -
genza questa legge, perchè bisognerebbe riordi-

9162 votanti 4602 voti contro 4307 dati a Matteo 
Schilizzi ; 

u Ritenuto non aver sussistenza le varie proteste 
inserite nei verbali, o perchè a buon diritto il 
seggio delia sezione 5 a di Montecalvario nominò a 
segretario uno degli eiettori, non essendo nella 
sala delle votazioni nessun segretario, o vice-se-
gretario comunale effettivo; o perchè non indu-
ceva nullità l'affissione della lista degli elettori 
nella stanza che dava accesso a quella in cui r i -
siedeva il seggio, ben potendo gli elettori aver 
ugualmente la lista sotto gli occhi; o perchè non 
sussistono i fatti , del resto insignificanti, accennati 
nelle proteste, come, anco sussistendo, non ne ri-
marrebbe in modo veruno alterato il risultato 
della votazione generale; 

y Ritenuto che ss nel verbale di due sezioni si 
legge che l'appello terminò, e la votazione fu 

nare subito il servizio civile in questi nostri pos- j chiusa alla medesima ora, vi si legge pure che non 
sedimenti . 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in con-
trario, questo disegno di legge sarà dichiarato di 
urgenza. 

[È dichiarato d'urgenza). 

Inv i to l'onorevole Marin a recarsi alia t r ibuna 
per presentare una relazione. 

Marin- Mi onoro di presentare la relazione in-
torno al disegno di legge per l'abolizione del va-
gantivo nelle provincie di Venezia e di Mantova. 

Presidente. Do atto all'onorevole Marin della 
presentazione di questa relazione che sarà stam-
pa ta e distribuita. 

Toaldi. Domando che sia accordata l 'urgenza 
fd »disegno di legge di cui l'onorevole Marin ha 
presenta to la relazione. 

P r e s i d e n t e . Se non vi sono opposizioni, questo 
disegno di SQ 6 i i r à dichiarato urgente. 

(L'urgenza è ammessa). 

Verificazione di poteri, 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: Verifica-
zione dei poteri. 

Si dà le t tura della relazione della Giunta ge-
nerale de.Ue elezioni intorno a quella dei 1° col-
legio di Napoli (Turi) . 

Pullè, segretario, legge. 
w L a G i u n t a : 
u Ri tenuto che nel 1° collegio di Napoli, che 

conta 18,706 elettori, il candidato Carlo Tur i 

pochi elettori, dei quali è anco indicato il numero, 
votarono fra l'appello e la chiusura della votazione. 
Onde la designazione dell'ora deve r iputarsi fat ta 
per error materiale, e r imane la presunzione del-
l'osservanza della legge; 

" Ritenuto che se in altre tre sezioni la votazione 
fu indubbiamente chiusa prima delle 4 pomeri-
diane, la giurisprudenza interpretat iva dell 'arti-
colo 67 delia legge elettorale ha ormai fermato 
anco recentemente non potere ciò dar luogo a nul-
lità dell'elezione, ognorachè, anco scomputando i 
voti dati nelle sezioni, le cui operazioni sono an-
nullate, non rimane spostata, come non rimase nel 
caso attuale, la maggioranza secondo la quale fu 
fat ta la proclamazione del deputato; 

u Ritenuto esservi posto nella categoria generale 
dei deputati impiegati; 

u Delibera di proporre alla Camera la convalida-
zione dell'elezione del 1° collegio di Napoli nella 
persona del contrammiraglio Carlo Tur i , collocan-
dolo nella categoria generalo sopradetta. „ 

Presidente. La discussione è aperta. (Pausa). 
Se niuno chiede di parlare, porrò a partito le 

conclusioni della Giunta per le elezioni con cui 
si propone sia convalidata quella del contrammi-
raglio Carlo Turi a deputato del 1° collegio di 
Napoli. 

Chi è d'avviso di approvare queste conclusioni, 
voglia alzarsi. 

(Sono approvate), 

Dichiaro perciò convalidata questa elezione dei 

riportò, nella eiezione del 28 luglio decorso, sopra ì 1° collegio di Napoli, e proclamo deputato del col-


